

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — 13 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

# BARSA

## HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.  
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.  
 Gyakori hirdető- és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.  
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:  
 Minden vasárnap reggel.  
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-  
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.  
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

### Pünkösöd.

És az eltávozott Mester után bánkódó s a nagy tragédiája után megfélemlített tanítványok közé egy gyönyörű verőlényes vasárnap lezállt a Szent-Lélek, amelyről hihetetlen, csodás bátorságot és erőt kaptak és a tanítványokból bátor apostolok, az igazságnak rettenhetetlen szószólói lettek, akik minden népek nyelvén hirdették Mesterük tanítását.

A Szent-Lélek ünnepe a Pünkösöd, mely szép szimbóliuma annak, hogy bármily gyöngye és erőtlén az ember, bármennyire is végesek az emberi tehetségek, a lelkesedés tüze a lángoló szeretet megedzük akarását és képessé teszik nagy és nemes dolgok véghez vitelére, nagy szenvedések tűzésére s nagy sors csapások elvégzésére.

Mennyire le volt törve Krisztus követőinek kis serege a nagypenteki tragédia után! Merte-e valaki akkor hinni, hogy ennek az isteni embernek tanítása egykor betölti és uralja az egész világot. Magok a tanítványok is félve húzódtak meg kis házaik árnyékában s nem volt egy is, aki tiltakozott volna a kereszthalál ellen. És mégis, mekkora bátorság kellett ahhoz, hogy ezek a szegény, jobbára munkásokból lett tanítványok az egész világ elé bátran s felemelt fővel oda álljanak, s a romlott római erkölcs ellen szegezzék Krisztus tanítását? Pedig akkor már tudták, hogy vértanui lesznek az eszmének, hogy börtön, bilincs és halál vár rájuk. Mindez meg nem rémitette, mert a lelkük mélyén ott rakta a lelkesedés tüzeit a Szent-Lélek, melynek erejével meghódították az egész világot s nem csak meghódították, de annak egész alapját, erkölcsét Krisztus tanítása szerint átförmálták.

Amidőn csak nem kétezer év után ünnepejük az első Pünkösöd évfordulóját, lehetetlen, hogy ne érezzük lelkünk mélyén, mily szükség van ma is az emberiségnek a Szent-Lélekre. Talán még jobban, mint valaha. Az emberi társadalom soha sem volt annyira lezüllött, lerongyolt, mint most, amikor már nem csak a Krisztust, de magát az Istent is megtagadják. Ma az emberi társadalmat nem a szeretet, hanem a gyűlölet kormányozza. Aki ott fetreng a bűnök sarában, az nem felemelkedni akar, hanem magával rántani akarja a mélybe azt, aki

eddig fehér maradt, aki minden csábításnak és fenyegetésnek ellenállott, de aki maga is megfélemlítve visszavonult odujába s nem meri apostolként a fórumon hirdetni a Krisztusi igazságot.

A mai társadalom nem tud vissza találni az apostolok útjára s csak lézeng a modern bűnök tanyáján, nem akar talán nem is tud felemelkedni, mert nem lelkesül többé nemes eszmék iránt, minden energiája, minden tevékenysége az anyag szolgálatában merül ki. A nobile officiumokat ma már nem ismerik, ma ingyen még testvérnek sem tesz senki semmit. Odáig süllyedt a világ, hogy a jobb érzés töben leforrázott növény, mely nem hajt új leveleket. Ellenben szépen burjánzik a háboruk nyomán sarjadozó erkölcstelenység, pénzvágy és dologtalanság. A lövészárók nem tanított munkára senkit, ellenben a gyenge lelket hamar összeroppantotta, Ezért, mint a statisztika kérelhetetlen adatokkal igazolja a tolvajok, csalók, rablók, gyilkosok megszorodtak. A büntető bíróság elé állított vádlottak száma megháromszorosodott s még ma sem csökken.

Az embernek minden gondolata megfeszül azon az egy kérdésen, hogy miként lehetne a lejtőn a társadalmat megállítani! Hamis próféták áljszavak dobolása által szinte süketté tették az emberi füleket nagy és nemes gondolatok befogadására. Mintha nagy sivatgaban állanánk, amely fölé a mindent felperzselő sárum forró szele kerekedett, sehol egy oázis, hol az ember lelke felüdülhetne. Ha valaha óhajtották a Szent-Lelket, úgy most volna szüksége az emberiségnek arra, hogy a szívekben a jobb érzést feltámassza, a szeretetet, a munka kedvet lángra lobbantsa s az emberiséget vissza vezesse az isteni igazság örök forrásához, amelyből minden jó és szép gondolat támad, melyből nagy tettek születtek.

Pünkösdre van szüksége az emberiségnek, a Szent-Lélek fehér galambjára, mely nem harcot hirdet, hanem békeséget.

Ez a föld amelynek birtokáért annyi ádáz harc folyt, még mindig elegendő, hogy azon mindnyájan bekében megférjünk. Miért gyűlöli egyik ember a másikat?

Nem gondolják azt, hogy a gyűlölet mindent letarol, a szeretet virágos kertté teszi a sziklákat is? Látjuk, hogy ott, ahol a kormány-

zást a gyűlölet vette kezébe, nem csak boldogabbá nem tette az embereket, hanem azokat hitűkből kifosztva kétségbeesés örvényébe kergette.

A Szent-Lélekre van szükségünk, hogy hamvadó lelkesedésünk minden szép és jó iránt újra lángra kapjon. Lelkesedésre van szükségünk, hogy ellanyhult akaratuskat a közjó szolgálatába koncentráljuk és szólni és cselekedni merjünk és semmi jutalommal nem kecsgető emberbaráti, társadalmi ideákat szolgáljunk.

Vajha Pünkösdi ünneplésünket a lelkesedés szent tüze hevenité nagy gondolatokra, hogy támadnának ennek a modern társadalomnak is új, bátor, az igazságért, az egész emberiségért sikra szálló apostolai.

### A világ-eseményekből.

Albániából érkező legújabb jelentések szerint az ország déli részeiben támadt forradalmi mozgalmak egyre komolyabb jellegűek. Minden jel arra mutat, hogy Ahmed Zagu bég befolyása a Toska-törzs felett teljesen megrendült és naponta szaporodik azoknak a száma, aki politikai elégedetlenségük miatt felkelő bandákba tömörülnek. A kormány erőlyes rendszabályokat alkalmaz a felelőkkel szemben, azonban kérdés még, hogy sikerül-e a lázadást idejekorán megelőzni.

Trbonja közelében — mint Skutariból jelentik — szombatn összeütközésre került a sor a felkelők és a kormány csapatai közt, amelynek során tizenketten meghaltak és számos felkelő, valamint több katona megsebesült.

Angorában nagy károkat okozott a vihar. Vasárnap reggel óta Közép és Délanatóliában borzasztó tornádó dühög, a melynek sok halottja van. Házak és minaretek dőltek össze, tömérdek háziállat és marhanyáj pusztult el. Néhány ház fedelét elsodorta a hatalmas forgószél. A kár felbecsülhetetlen.

Angora felett is heves tornádó vonult el, amely súlyos károkat okozott. A fákat gyökereitől kitepte. Három szinaret bedőlt. Az egyik ház teljesen összeomlott. A táviró és telefonvonalak póznái mind kidőltek. A viharnek körülbelül kétszáz súlyos sebesültje van.

A nagykövetség konferenciája elutasította a bolgár kormány azon kérését, hogy a felemelt csapatkontingens leszerelését május 30-ika utánra halasszák.

Az új magyar-román határ végleges megállapítása. A magyar kormány két mérnököt küldött Romániába, akik elvégezték a Magyarország szempontjából legjelentősebb aktust, amennyiben bejárták a határt és

mérésekkel ellenőrizték a felállított határjelzőket. Rövid technikai munka után a határkiigazító bizottság tagjai júniusban Nagykarolyban összeültek, mely alkalommal Angolország, Olaszország, Franciaország és Japán aláírják a végleges határkiigazítási jegyzőkönyvet, amivel végleg bekövetkezik a magyar—román határkiigazítás.

A szófiai merénylet tetteseit, Friedmann, Zagorskit és Koovet kivégezték. Reggel 8 órakor a város nyugati részében levő széles térre vitték őket, mely körös-körül tribünszerű emelkedéssel van körülvéve. A kivégzést több mint 50 000 ember nézte végig.

A magyar korona, mely az utolsó időben az angol font értékemelkedésének hatása alatt egyre javult, ma elérte az osztrák korona árfolyamát Zürichben.

A Reuter-ügynökség jelenti: Angolország és Franciaország között tényleg létrejött a megegyezés a német mulasztásokról szóló jegyzék és a Németországhoz intézendő kisorsóló levél ügyében. Ha a pénteken összeülő jóvátételi bizottság elismeri, hogy Németország eleget tett a pénzügyi és lefegyverkezésre vonatkozó kötelezettségeinek, akkor kiírják a kölni zónát.

A „Sjófarts Tidende“ jelenti a Spitzbergákról: Az Amundsen expedíció hajóján növekszik az Amundsenért való aggodalom. Ha Amundsen péntekig nem térne vissza, valószínűleg idegen segítséget fognak igénybe venni. Az időjárás jelentékenyen javult. A Spitzbergák éjszakai részén napos az idő és a hőmérséklet emelkedett.

„Fram“ kísérő hajó fedélzetéről leadott rádiójelentés érkezett, amely így szól: „Amundsen sorsát illetően nincs ok aggodalomra, a sarkvidéken változatlanul kedvező az időjárás.

A szakértők szerint, ha Amundsen tényleg leszállni volt kénytelen és nem teheti meg a visszautat repülőgépen, akkor visszasaérkezése nem történhetik meg 1925 ősze vagy csak 1926 tavasza előtt.

## Harangérkezéskor.

— Az újbarsi ref. híveknek. —

Hol jártatok, mik voltatok,  
Hogy oly régen nem szóltatok?  
Mikor innen messze vittek,  
Kik a győzelemben hittek,  
Nyelvek nélkül elbocsátva:  
Nem maradt más egyéb hátra,  
Mint egy fájó istenhozzánk,  
S mi érteket imádkozánk.

Hej, azóta sok-sok történt.  
Magszegtük a legszebb törvényt:  
Máset né bántsd, mást meg ne ölj.  
Rom lett a ház, véres a föld.  
Az apáink', a fiaink'  
A háború elhívta mind.  
És kik onnan visszajöttök,  
Csonkák, bénák, megtörötték.

És ti, kedves harangjaink  
Osztottatok halált és kint.  
Hoztatok ránk gyaaszt, kétséget,  
Ezer gondot, sötétséget;  
Ország vesztét, drágaságot,  
Mégfordított igazságot.  
És csak azt nem, a mit váránk  
Elszakított szegény árvák.

De vessünk a multra fátyolt!  
Ha harc tüze már ellángolt,  
Mint vár, épüljön a béke,  
Hű szeretet menedéke.  
Az öntött érc harangképen  
Szóljon hozzánk bátran, szépen,  
S hívjon az Úr szent házába  
Mindennapi imádságra.

## A férjhez menés esélyei.

A világháború után, de előtte is leányink túlnyomó része a véneleányság fonyasztó keserves egyedülléjére voltak s vannak kárhoztatva. Ez pedig a mai rossz társadalmi felfogás szerint iszonyatos szegény és retteg tőle minden leány. És épen ezért a leányok túlnyomó részének a jelszava ma az: férjhez menni mindenképpen; még ha rosszul sikerülne is, csak asszony legyek!

Ez elég helytelen gondolkodásmód, mert ha sikerül is férjhez menniök, legtöbbször az rosszul üt ki, mert lélek nélküli vásár volt ez, melyet követ a számom-bánom, a válóper.

Ma a férfiak még kevesebben vannak, mint voltak. Férfiaink színe-java a különböző harcterekre elpusztult és akiket a csontos Halálkéz megkímélt, azok is csak roszok. A sok megpróbáltatásban és szenvedésben teljesen összetörték, úgy lelkileg, mint testileg. Ehhez hozzájárult még a nagy gazdasági lerombolás is. A kevés hazatért s az itthon voltak közül sokan existenciára nélkül maradtak, kereset nélkül, vagy pedig idegenbe kellett vándorolniok, hogy megroppant nyomorult életüket valahogy fenn-tartsák. És ezt a keserves állapotot leány-társadalmunk is jól ismeri, talán sajnálkoznak is az ilyen szegény felett, talán egy két jó szót is adnak neki, de már megérteni őket, azt nem tudják vagy nem akarják. Pedig ezek a férfiak igazán nem okai annak, hogy odajutottak, ahol ma állnak. És épen ezért a gyöngébb nemnek kellene azon lennie, hogy belőlük férfiakat, jó férjeket teremtsenek megértő, lágy szeretettel.

De fájdalom ez nem így van! A leány-társadalomban, kik félnek a véneleányság szegényletes állapotától, hihetetlen versengést indítottak a férjhez menetelért. E célnak áldoztak minden életerejüket, megtagadják nőies mivoltukat, nem válogatnak az eszközökben és módokban, csak céljukat elérik: férjhez menni.

Már most az ilyen eszközökkel lehet e megértő, szerető férjet szerzeni? Lehet-e az ilyen házasság boldog? Férjet szerezni minden esetre lehet, de hogy milyen lesz az a házasság, az már kétes. Mert az így szerzet férj a feleségét sohasem fogja tudni megbecsülni, mert lélek nélküli volt az egybe-keleltük. És mily szomorú az ilyen leány élete! Megdöbbenve tapasztalja, hogy az ilyen házasság rosszabb a véneleányságnál,

mert megfosztva szabadságától hozzá van láncolva egy olyan férfihez, aki őt nem tudja megbecsülni, akinek lelkét nem tudja sohasem megtalálni. És az ilyen házasságba csakhamar a gyűlölet fészkelje meg magát, ami a házasságot valóságos pokollá torzítja. Pedig ezeket a könnyeket, átkokat és rossz házasságokat mind ki lehetne kerülteni, ha leány-társadalmunk csak a lelkére hallgatna s megmaradna szép nőiességében. Ha a leányok nem csak karcokdásaikkal, apró, cseprő cselekedéseikkel, hanem a lelkükkel, magasabb és nemesebb értelmiségükkel hódítanak! Ha tisztában volnának azzal, hogy akit lelki-leg megszerettek, az örökre meg van hódítva, akkor a lelki kapcsok sohasem szakadnának szét és rozadásodnának meg. Ha tudnák azt, hogy aki a szív és ezzel a test gerjedelmeire épít az futóhomokra épít.

De hát mi tartsa őket össze, ha a szív gerjedelmei megszűntek s megunták egymást? Hisz nincs köztük lelki ismeretség, lelki kapocs, mely összetartaná őket. És mit lehet az ilyen szerelmi viszonytól várni, melyet lelki kapcsolat nem előzött meg a tisztelt és a kölcsönös megbecsülés alapján? Szemmel! Mert az a férj, aki a feleségében csak a nőt szerette és nem az emberi nemesebb lényt, tehát annak nem a lelkét szerette meg, a testi szerelemnek elrúgtatva a nő lelkét ha mennyire keresi is nem fogja birni megtalálni sohasem, mivel a szíven, vagyis a testen keresztül a lélek meg nem található, de a lelken keresztül mindenkor megtalálható a szív.

Ma az élet nehéz küzdelmekből áll és főleg a házasság élet elő gördülnek nehéz akadályok. Ezért a férfinak a házasság élet nehézségeinek leküzdésére nem csak feleségre van szüksége, hanem egy bátor küzdőtársra, aki lelkében finom, ki az életet, annak célját és nemesebb hivatását jól ismerve, mint az élet rendíthetetlen harcosa lép a férfi oldalára mellé és nemcsak küzdőtársas lesz férjének, hanem azokban a küzdelmekben, melyeket a férfinak egyedül kell megvívnia lelki irányítója, akaratának erősítője, biztatója és egyúttal védangyala is legyen. Ne legyen ő egy gyenge alkalmazkodó játékszár a férje oldalán, hanem legyen egy hatalmas lelki bástya, mely ha kell védelmet nyújtson a férjnek is. A gyöngébb nemet ne úgy értémezzék a nők, hogy nekik tényleg gyöngébbeknek kell lenniök, hanem ellenkezőleg legyenek erősek, okosak és bátrak,

Ha pedig len elköltözünk,  
S az élőkkel nem lesz közünk,  
Édes hangjuk kíséren ki  
Oda, hol már nem fáj semmi.  
S kik itt élünk, csak azt tudjuk,  
Míg e földi pályát futjuk,  
Hogy ti nekünk szóltok végig  
Porszemtől a magas égig.

Menjeteik hát helyetekre,  
S koszorúzott fejetekre  
Boldog idők szárnya szálljon  
S ha az Isten kéri számom,  
Hogy mit tettünk: a harangok,  
Zúgván örök búcsúhangot.  
Tanúképen együtt mondják:  
Láttuk mi az Úrnak gondját.

(Léva) TÓTH ISTVÁN.

## Farkas István: Tizenhétben.

Itt Szlovenszókban azzal kell kezdeni a Farkas könyvét ismertető sorokat, hogy megállapítjuk: ez az ember irni is tud. Ami máshol természetes, hogy iró csak az lehet, aki irni is tud és könyv csak az, amit egy ilyen irnitudó ember tákol és olvaszt össze — azt itt mindig és külön, előjáróban meg kell állapítani. Megint és újra meghuzni a határvonalat iró és nem iró, irás és betűapratás, könyv és nyomdatermék között. Mert itt egyre-másra jelennek meg „könyvek“, burjánzanak és tenyésztődnek egy bűnös, hasonszerű kritikai mentalitás révén „irók“, akik nevelésig hordópizukban örök orvgyilkosai mindannak, amit irodalom alatt értünk. Irodalom mint élettöbblet, mint emberérték a szlovenszókói „irók“ (hölgyek

és urak) előtt — ismeretlen fogalom. A szlovenszókói irodalmi dilettantizmus annyira rátehenkedett itt mindenre, hogy hitetlenül és csodálkozva állunk meg minden könyv előtt, melynek szerzőjéről kislól, hogy — irni tud. Hogy — kivétel. Ime a szlovenszókói u. n. magyar irodalom szatirája: az iró, mint — kivétel.

Ezzel is így akarom jelezni, hogy Farkas István könyvéhez természetes és magától értetődő irodalmi igényekkel lehet nyulni. Persze: nem tulságos és fokozott igényekkel. Ugy kell venni, ahogy adva van: első jelentkezés, első nekiindulás, mely félig-még mindig máris beérkezés. Az első benyomás, mint a legtöbb első könyvnél: vegyes. Jó és rossz. Érték és selejtes anyag. Itt ott szép, erős, biztos lépések, (Rongyosok, Egynapos élet, Betegek) legtöbbször még idegen mankók: külső segítség, hatások, De — hatások a lényegátvétel minden előnyével. Lehetetlen nem érezni: Mörzicz Zsigmond vérbemenő hatása életírást követelő példája — emelte ezeket az írásokat értéké. Ez a megállapítás nem ront Farkas István eredetiségén, csak megmutatja, hogy ott és úgy kapcsolódik be írásával az életbe, ahogy kell: igazság és szemnyitás naturalizmusával.

Életnovellák: talán ez fedi legjobban Farkas István értékírásait. Első pillanatra ezek is csak „jó“ novellák, ahol természetesen adódik a jó mese, jó toll. Ami a döntő: az Farkas István írásainak szociális jelentősége, szociális küldetése. Hogy valaki egész életével a vállalásos pozitív szocializmus életirodalmára felé verődik, hogy van újra valaki, ember, aki életének eredményét: a nyomorszápság, emberréddobbenés mozdulatait

azonban lelkükben legyenek gyengédebbek, finomabbak és erkölcsösebbek a férfiaknál. És ha ilyenek lesznek, úgy boldogok is lesznek házasságuk egész tartama alatt. De ha leányaink csak a legújabb divat szerint tudnak öltözködni és az értéknélküli üres, szemtelen fecsegésükre a gavalléroknak úgyessen meg tudnak felelni és elkacérkodnak velük, talán sikerülni fog nekik férjhez menni, de meg is fizetik az árát ennek a lélek nélküli vásárnak.

És azután az ilyen szerencsétlen nők általában véve egész egyszerűen a férfiakra kenik azokat a hibákat, melyek miatt házasságuk szerencsétlen és boldogtalan. Lehet, hogy így van, de ennek is csak ők maguk az okai. Hiába mondják azt, hogy rosszak a férfiak és hogy bizony a nőknek alkalmazkodni kell a férfiakhoz. Ez beteg gondolkozásmód! Már miért kellene a nőnek alkalmazkodnia a rosszhoz? Miért ne lehetnének ők ezen a téren önállóak s erősek? Tessék gerinces, jellemes és becsületes lelki életet élni és azt teremteni a női társadalomban és akkor ha a férfiak rosszak is voltak, rögtön meg fognak javulni, mert meg kell javulniok. A férfiak erkölcsi-érzületé mindig a nőkéttől függött és függ. Még a legromlotabb férfi lelkében is ott él valami kevés abból a tiszteletből, amely egy erkölcsös, jellemes nő iránt benne él minden férfi lelkében s ez a legkisebb érintésre feléled.

Ha minden leány büszke volna ez ő igazi, gyöngéden szeretni tudó nőiségére és büszkén vissza tudná utasítani a ma már oly divatosá váló szemtelen udvariási modort, ez a szemtelen közedelés egy kétfőre eltűnne és ismét megjelenne az az igazi becsülés és tisztelet a nő iránt, ami feltétlenül szükséges a házassághoz. És legyenek tisztában azazzal, hogyha nem akarnak a férjük által megvetett, lealacsonyított szolgai sorsban élni, akkor a lelkükkel kell meghódítani a férfi lelkét, tehát maradjanak finom lelkűek és gyöngédek.

És az a leány, aki nem bírja magának lelkileg meghódítani a férfit az inkább mondjon le a lélek nélküli házasságról és ezzel szemben higgye erénynek a vélelány-ságot, mely mindenkor jobb, mint a gyűlölettel telt földi pokol: a rossz házasság.

A leányok a fiatalemberekkel szemben mindig csak azt nézzék, vajjon azok lovagias,

tiszteletteljes módon közelednek-e hozzájuk? És legyen az a szent meggyőződésük, hogy az igazi szeretet feltétlenül tiszteletet és becsületet kell, hogy gerjessen a férfiben! Aki nem a tisztelet és a lovagiaság hangján beszél egy leánnyal, annak nincsenek tisztességes szándékai, az ha el is venné feleségül azt a leányt, megbecsülni és igazán szeretni sohasem fogja! Ez a jó és rossz házasságoknak a titka.

(B. S.)

Vasúti új menetrend 1925. június 5-től.

Utánnyomás tilos.

Bratislava Pozsony	Nóv-Zámky Érsekújvár	Levice Léva
indul	érk. ind.	érkezik
—	5 <sup>12</sup> *	7 <sup>14</sup>
6 <sup>55</sup>	Tótmegyer	10 <sup>11</sup>
10 <sup>30</sup>	13 <sup>04</sup>	14 <sup>10</sup> †*
17 <sup>00</sup>	Tótmegyer	20 <sup>19</sup>
—	—	19 <sup>48</sup> †
Levice Léva	Nóv-Zámky Érsekújvár	Bratislava Pozsony
indul	érk. ind.	érkezik
4 <sup>20</sup>	6 <sup>10</sup> †*	—
6 <sup>29</sup>	Tótmegyer	9 <sup>40</sup>
13 <sup>24</sup>	15 <sup>19</sup> †	15 <sup>40</sup>
16 <sup>33</sup>	18 <sup>23</sup> †	18 <sup>23</sup>
19 <sup>44</sup>	Tótmegyer	20 <sup>42</sup>
—	—	23 <sup>06</sup>

† jelű vonatoknak Komárommal van összeköttetésük Budapestelel

P. Nána	Levice Léva	Zvolen Zólyom
indul	érk. ind.	érkezik
—	—	4 <sup>36</sup>
4 <sup>20</sup>	6 <sup>20</sup>	7 <sup>41</sup>
Bratisl. Tótm.	10 <sup>12</sup>	10 <sup>21</sup>
10 <sup>03</sup>	13 <sup>14</sup>	12 <sup>45</sup>
18 <sup>05</sup> *	19 <sup>43</sup>	16 <sup>16</sup>
—	—	18 <sup>56</sup>
—	—	20 <sup>29</sup>
—	—	23 <sup>00</sup>

Zvolen Zólyom	Levice Léva	P. Nána
indul	érk. ind.	érkezik
4 <sup>09</sup>	6 <sup>22</sup>	8 <sup>30</sup> *
9 <sup>50</sup>	12 <sup>51</sup>	14 <sup>15</sup> *
13 <sup>42</sup>	16 <sup>15</sup>	20 <sup>05</sup>
17 <sup>24</sup>	19 <sup>45</sup>	19 <sup>45</sup>
19 <sup>45</sup>	22 <sup>17</sup>	—

\* jelű vonatoknak Budapestelel van összeköttetésük

Levice Léva	Kozarovec Kovácsi	Zl.-Moravce Ar.-Maróth
indul	érk. ind.	érkezik
4 <sup>36</sup>	4 <sup>58</sup>	6 <sup>20</sup>
7 <sup>41</sup>	8 <sup>03</sup>	—
10 <sup>21</sup>	10 <sup>43</sup>	—
16 <sup>16</sup>	16 <sup>38</sup>	16 <sup>45</sup>
20 <sup>29</sup>	20 <sup>51</sup>	21 <sup>00</sup>

Zl.-Moravce Ar.-Maróth	Kozarovec Kovácsi	Levice Léva
indul	érk. ind.	érkezik
4 <sup>55</sup>	5 <sup>55</sup>	6 <sup>00</sup>
—	—	12 <sup>29</sup>
14 <sup>40</sup>	15 <sup>41</sup>	15 <sup>53</sup>
18 <sup>20</sup>	19 <sup>20</sup>	19 <sup>25</sup>
—	—	21 <sup>55</sup>

Levice Léva	Čata Csata	Sahy Ipolyság
indul	érk. ind.	érkezik
—	—	5 <sup>09</sup>
8 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	10 <sup>59</sup>
14 <sup>15</sup>	15 <sup>25</sup>	15 <sup>35</sup>
—	—	19 <sup>38</sup>
20 <sup>05</sup>	21 <sup>05</sup>	21 <sup>37</sup>

Sahy Ipolyság	Čata Csata	Levice Léva
indul	érk. ind.	érkezik
3 <sup>50</sup>	4 <sup>58</sup>	5 <sup>11</sup>
7 <sup>25</sup>	8 <sup>35</sup>	12 <sup>07</sup>
11 <sup>35</sup>	12 <sup>45</sup>	—
15 <sup>35</sup>	16 <sup>52</sup>	18 <sup>44</sup>
20 <sup>09</sup>	21 <sup>07</sup>	—

Budapest oda és vissza:

Levice ind.	4 <sup>20</sup>	Komárnón át Bpest	érk.	10 <sup>00</sup>
" " "	8 <sup>30</sup>	Párkányon át	" "	14 <sup>15</sup>
" " "	14 <sup>15</sup>	" " "	" "	20 <sup>25</sup>
Bpest ind.	8 <sup>50</sup>	N.-Zámkyn át	Levice	érk.
" " "	14 <sup>10</sup>	Párkányon át	" "	16 <sup>08</sup>
" " "	16 <sup>50</sup>	Komárnón át	" "	19 <sup>48</sup>
" " "	—	" " "	" "	7 <sup>14</sup>

Különfélék.

Hintetek a küszöbre rezedát.

Ne hagyjátok a küszöbre száradni a sarat, — amit hibának látunk, az mindig hiba marad.

A küszöb szent, kitárt fogadás, ha tiszta, fényes, a visszatérőnek rajta a keserve is édes.

A hön küszöb igazság, hön küszöb oltár, illata is hathatósabb minden alkalomnál.

S úgy hívja az eltévedteket . . . mindig szűz szerendé, csak hintetek a küszöbre napont rezedát.

BORSOSI BALINT.

PIROSLÓ

pünkösdi napján megdobban ember-szívünk az egészséges jövődö reményében és a tüzes nyelvek szimbolumától várjuk sorsunk jobbrafordulását.

Tavaszi fakadáson felfakad régi sebünk és felkiált bennünk a fájdalom az emberség után.

Pirosló pünkösdi rózsza virul a tavaszban, fekete a bánat mely bensőnket telíti, jajszaunk, könnyünk, jaj, hiába minden.

Ünnepet várunk és vele ünnepre vágyunk. Új malasztira és új segítségre, új erőre, felfrissülésre, bátorításra, életes életre.

Remélünk az ünnep magasztosságában, bizodalimunk a szent lélek jelenésében, hitünk sorsunk igazságos jobbrafordulásában.

Zöld a tavasz, zöldül az élet, zöld remények fakadnak már már kiégett ember-szívek melyén.

Remények, amelynek beteljesedését az ünneptől és feltűről várjuk.

(F. I.)

— Léva intéző bizottsága pénteken este Gróf Rudolf elnökletével gyűlést tartott. A hadiköcsönkötvény ügyek rendezésével szükséges illetőségi ügyek egész halmazának letárgyalása után a gyűlés Simai mérnököt a Kassán rendezendő gőz- és vízművek kongresszusára kiküldte s utasította, hogy ottani tapasztalatairól annak idején tegyen jelentést A munkaközvetítő hivatal jelentése, hogy a sertéspiacon folyó állami építkezésnél dolgozó öt kömüves közül csupán egy lévai van, négy pedig morvaországi, a gyűlés elhatározta, megkeresi az államot, hogy az építkezési vállalkozással szemben érvényesítse a helyi munkások foglalkoztatására vonatkozó rendeletet. Németh Ferenc rendőrt felsőbb rendeletre a szolgálatból elbocsájtják, mert nem csehszlovák állampolgár. 1918 ban vették fel a rendőrség kötelekebe. Egy havi fizetését és eddig befizetett nyugdíjárulékának visszatérítését kapja végkielégítésül. Helyébe csehszlovák állampolgárt alkalmaznak. A gyűlés ezután elfogadta a Hipotecná Bankánál felveendő négyzázezer koronanyi öt százalékos záloglevelekben, hat százalékos tőke és kamatosított kölcsönre vonatkozó adóseveletet A kölcsönből a majoralatti 63 k. hold vételára fog rendeztetni. A polgári iskola ideiglenes elhelyezésére szolgáló s az Ozman-téren emelendő épület költségeinek fedezésére a város alapjai veszik kölcsön kamat mellett. Az intéző-bizottság egy régebbi gyűlése az építendő állami polgári iskola helyétől az uszoda mellett szigetet jelölte ki, ezzel szemben a járási bizottság a vásárteret ajánlotta erre a célra. Az intéző bizottság most ismét a sziget mellett foglalt állást tanügyi és egészségügyi okokból. Faragó szinigazgató kérelmére a hat heti színiszezonra ingyen termet és díjtalan villanyvilágítást szavazott meg, egyben elhatározta, hogy a járási közművelődési egyesületet évente tíz előadásra szintén hasonló kedvezményben részesíti. Elhatározta, hogy a legjobban rászoruló kegydíjasok részére megszavazott segélyből még a költségvetés jóváhagyása előtt ötven százalékos előleget kiutal, mely egyrésztben vonatik le. Szentjános pusztá parcellázása alkalmával onnan 150 hektárt igényel a város, a Sótimalom és a Vadalmás parcellázása során ötven k. hold igénylésének, gyermek játszótér, torna-ter, stb céljára, elintézését soron kívül fogja kérni. A folajánál Morgan féle kölcsönből a városok szövetsége után, annak ajánlatára, Léva két millió ko-

mutogatja. — És hogy ez a ráeszmélés életvalóság terhén és árán át ért meg „irodalom” — irott betűvé, misszióvá, szemlépő mutogatással: ez teszi életessé, életé és igazza Nem „irodalom” másol, mesél és csinál életet, de élet, közös élmény, mai nyomor és fájdalom és közös akarat szól és vetődik — az irott szó formáján át — életé.

Eletnovellák: nem teljes és maradéknélküli jelentkezésben, de már uton életformáuk felé. Minden attól függ: a szociális-etika indító motorja, képes e, erős e az akarat fokozására, az akarat további és veszélyesebb koncentrállására: egész embert követelő munkájára, nem e fut ki oldalt, nem e pazarolja erejét kicsinyes pilanatszavakra lávairásokra melyek itt ebben a könyvben még bőven nyomlálhatók és nyomlálándók. Ilyen kor nagyon keveset, néha egyáltalán nem érzünk semmit, ilyenkor az életnovellák, csak — üres novellák. Néha idegen elem kerül a naturalisztikus életkeretek közé és groteszk eredményt mutogat: erőltetett misztikum, szemből. Messe a lényegtől, messe az életnovellától, ami pedig Farkas István ígérete, mert ez az indulása.

„Tizenhétben” Sokan fejcsoválva fogják olvasni a címet és fel sem lapozzák a könyvet: háború és novellák! 1925-ben! Tény: ezzel a címmel Farkas István taktikai hibát követett el. Rossz cím, már csak azért is: mert ez az egyetlen háború novella nem fedi a könyv többi novelláját. Jó cím: mert itt kell kezdeni, innen datálódik az indulás. Akkor, a gyilkolás éveiben fogamzott meg mindaz, ami itt életet kér, életet követel és életet sirat: nyomor, szegénység, kín és fájdalom: ember az embertelenségben.

Fáby Zoltán.

ronát jegyzetet elő, kötelezettség nélkül, azon esetre, hogyha a kölcsön feltételei kedve zök lesznek és a kölcsönre netán szüksége lenne a városnak. Ezután kisebb jelentőségű ügyeket tárgyaltak.

— **A garamvölgyi zenekar**, mely a zolyomi hivatalnokai kar tagjaiból alakult, május 23-án hangversenyt adott Léván, a színházban igen szép közönség előtt. A körülbelül 50 tagból álló zenekarban a modern hangszeres minden faja képviselve van s amint biztos kezű karmesterük megadta a jelt, nyomban meggyőződünk arról, hogy ez a zenekar többet jelent az egyszerű műkedvelő muzsikánál, mert mindegyik biztosan kezeli hangszerét, sőt több köztük a művész, kik úgy a klasszikus, mint a modern zenészek hivatott tolmácsai. Hallottattak régi mesterműveket, hallottuk az új cseh zeneszerzők darabjait, sőt műsoron kívül hallottuk tőlük speciális magyar zenét is és csak elismeréssel szólhatunk játékuokról, mely fejelemzéséről és kitűnő összetanulásról tanuskodik. A zenekar számai között értékes gyöngyszemként csillogott ki *Sádek* Boh. urasszony hegedűszólója, ki szinte virtuozitással kezeli hangszerét. Mesteri technikája a Paganini-futamokban csodálatot kelt. Itt ott a heve magával ragadja, a mi tempóit meggyorsítja, de játéka minden darabban a közönség nagy tetszésnyilvánításával találkozott. Nem különben elismeréssel adózunk *Hák-Strause* Leona urnőnek, ki mint zongora művésznő valóban művészi nyújtott. A kart *Procházka* Ferenc megyei főjegyző dirigálta nagy szakértelemmel.

— **A lévai lelkészválasztást**, mely a legszebb rendben csak nem egyetértéssel ment, 19 egyháztag meglehetősen abból az indokból, hogy az egyetemes konvent nem mondotta meg, hogy melyik nyugdíjalap terhére nyugdíjazta *Birtha József* volt lelkész s így nem lehet tudni, hogy ki viseli *Birtha* nyugdíját. Erre nézve megnyugtathatjuk az érdeklődőket, hogy a lévai egyház semmi esetre sem, mert ez a nyugdíjalap ügye és pedig, mivel *Birtha* magyar állampolgár lett, csak a magyar nyugdíjalap viselheti az ő nyugdíját annál is inkább, mert a nyugdíj járulékokat 1919. évig a szlovenszki egyházak is oda fizették. De egyébként is a konvent határozata felül nem bírálható, amit minden ép érzékű embernek tudni kell. Még egy indoka van a felebbezésnek, bár ez sem függ össze a választással. Azzal vádolják a volt helyettes lelkészt, hogy a lelkész járandóságainak megállapítása ellen beadott felebbezésük nem lett az espereshez felterjesztve. Meggyőződünk róla, hogy ez nem felet meg a valóságnak, mert nem csak fel lett terjesztve, de esperesi leirat is jött rá, melynek alapján úgy a presbitérium, mint a közgyűlés egyhangulag állapította meg a lelkései díjlevelet. Hogy voltaképpen mi az indoka a felebbezésnek, az nincs benne megírva, azt csak sejtteni lehet. A felebbezés aláírói *Mészáros Mihály*, *Bézy Ferenc*, *ifj. Galambos István*, *Mágyori István*, *ifj. Rácz János*, *Dóka Károly*, *Tóth Károly*, *Dóka István*, *Tolnay Károly*, *id. Tóth Sándor*, *özv. Tóth Bláné*, *Korpás István*, *Tóth Sándor*, *ifj. Tóth Béla*, *özv. Tóth Jánosné*, *Dóka Vilmos*, *Szalay Vilmos*, *Zilay István* és *Zilay András*. Az esperes felhívta a ref. egyházat, hogy a felebbezésre észrevételeit adja be. Mivel a választási eljárás vagy a megválasztott személye ellen kifogás be nem adatott, azt hisszük, hogy a felebbezésnek semmi eredménye sem lesz a választás tekintetében.

— **Holnap nyílik meg Léván a magyar színház**. Ebből az alkalomból meleg barátsággal köszöntjük *Faragó Ödön* színtársulatát. Azzal a szeretettel, mely a színeszetet a sajtóval össze fűzi. A színtársulat Szlovenszki fővárosából érkezik hozzánk, ahol sok elismerést nyert, így minden reménye megiehet Léva színházi közönségének is arra, hogy a színtársulat — éppen úgy, mint a múlt évben — művészi munkát fog teljesíteni. A vasárnap és ünnepnap délután három órai kedvezményes helyáru előadások lehetővé kívánják tenni a szerényebb anyagi viszonyok között élő színházat kedvelő közönségnek azt, hogy erszényének szinte alig észrevehető megterhelésével kie-

légithesse kulturigényét, mely bizonyára mind szélesebb körökben fog fellépni. Hiszen a színtársulat másora minden szepet ígér. Pünkösöd hétfőn délután „*Antónia*” megy, *Lengyel Menyhért* nagysikerű vigjátéka, melynek címszerében fog bemutatkozni a lévai közönségnek a társulat új primadonnája, *Zöldhelyi Anna*. A mult szezonban ezt a szerepet *Bánhegyi Ilonka* drámai hősnő játszotta, így érthető az érdeklődés, mely ezt a reprizt bizonyára kísérni fogja az új szereposztásban. Este a Jókai centennárium alkalmából az „*Egy magyar nábob*” című Jókai regénye után készült színjáték kerül előadásra, a címszerében *Faragó igazgatóval*. Kedden a „*Váloperes hölgy*”, *Vajda Ernő* vigjáték ujdonsága, *szerdán Strausz* zenéjű operett ujdonságban, a „*Bucus keringő*” ben az operett együttes fog bemutatkozni Csütörtökön egy végtelenül kedves operett repriz lesz, „*Rip van Winkle*” kerül színre, melynek bizonyára szívből örül minden régi színházlátogató Ezután csupa ujdonság megy: pénteken „*Daliláb*” vigjáték, szombaton és vasárnap este „*Huncut a lány*” operett, vasárnap délután a „*Bucus keringő*”. A színházterem temperaturája az idén nem lesz kellemetlenül meleg, mert a napokban fognak felszerelni két teljesen új szellőztető készüléket, amit erre az alkalomra már több ízben is megsürgöttünk.

— **Gyászhr.** *Brányik Vilmos* csatai körjegyző, mint résztvevő értesülünk május 24-én este 6 órakor szívizéhihűdés következtében váratlanul elhunyt. A boldogult a jegyzői kar egyik legszorgalmasabb tagja volt; kötelességtudó, pontos hivatalnok, ezért az új kormány is megbecsülte és meghagyta állásában. Népe szeretettel és bizalommal viseltett iránta, mert 30 éven át hűségesen szolgálta érdekeit. Nejevel 29 éven át a legboldogabb házasságban élt, házasságát a jó Isten jó és kedves gyermekekkel áldott meg, akikért áldozta egész életét. Már régebb idő óta véredényelmeszedés következtében támadt szívbaja kinozta, mely most szinte orozva oltotta ki életét. Még fél órával halála előtt az utóan beszélgetett s a hatalmas, szép szál ember, mintha villám ütötte volna, pár perc alatt kiszenvedett. Halála nagy-számon rokonságot borított gyászba. E hó 26-án helyezték örök nyugalomra, a község spraja-nagyja könnyezve állta körül koporsóját a kísérel utolsó utjára. Nyugodjék bé kében!

— **A magyar kisgazda-párt gyűlése Nagykanán.** Az országos magyar kisgazda és kisiparos párt vasárnap népgyűlést rendezett Nagykanán Mozgalmas napja volt ez a szepen fejlődő községnek, melynek lakossága szeretettel fogadta a központ küldötteit. A vasuti állomáson *Konta Károly* református lelkész és *László Károly* küldött élén köszöntették a vendégeket. A református temp'om előtti téren zajlott le a gyűlés. Magyaruhás leányok csoportja fogadta virágcsokrokkal és szíves szavakkal a vendégeket *Urbán András* megnyitóját után *Szabó S. Zsigmond* bajkai ref. lelkész mondott gyűjtő hatású beszédet, melyben azokat ostorozta, akik anyagi érdekből magyarságukat feloldozva, ugyszólván naponta cserélnek pártokat, vásári áru módjára. A kormányknak meg kellene becsülni azokat az elemeket, akik nyíltan vallják meggyőződésüket. Nem az üres ígérgetések mézes madzagánál kell megfogni a népet, hanem a jogok teljesítésével. Az elnök, a külügyminiszter, a hadügyminiszter magállapították, hogy a magyarság milyen értékes eleme a köztársaságnak, tehát mi sem zárja ki, hogy hangosan követeljük az egyenlőséget mindenki számára ebben a köztársaságban. *Galicza Sándor* az országos párt küldötte, megállapítja, hogy a magyarság a pénz és veradóknak kifogástalanul teljesíti köteleességét, így joga van élni ezen a földön, melyen született. Beszél a „napraforgó” magyarokról, akik ebben a községben is megtagadott fajtájukat a földért *Bazsó Kornél*, központi titkár temperamentumossan beszédében foglalkozott a magyar kisgazda és kisiparos párt megalakulásának körülményeivel. Akkor a szociáldemokráta párt mindent ígért, akkor kezdték a földet is ígérni, de többet is ígértek, mint

amennyi rendelkezésükre állott. A magyar kisgazda-párt nem osztály-párt, hanem programja nemzeti alapon nyugszik, hogy tömörítse az itt élő másfél millió magyart. Bírálja a magyar kisebbség letérsére irányuló választói beosztást és a magyarok kiűldözését az állami szolgálatból. Továbbá arra inti a népet, hogy tartsa be a törvényt, de követelje jogait. Pártkülönbség nélkül ki kell tartania mindenkinek magyarsága mellett. *Beinrohr* Dávid, lévai párttitkár a földreform elfogult vezérelt kritizálta. Azt mondja, hogy akik földet akarnak venni, azok nagy-részt már elnyomorodtak a magas adók miatt. Foglalkozik Nagykanának vásár tartására irányuló mozgalmával és sajnálattal állapítja meg, hogy egy pár beigért vásár miatt az emberek egy része lemondott magyarságáról. *Urbán András* rövid zárószavában üdvözlötlet küld a kálnaiak nevében Fűsly képviselőnek. Este táncmulatság fejezte be a gyűlést a Blazsek vendéglőben. A központ kiküldötteit pedig *Kovács János* kurátor látta vendégül házában magyaros vendégszeretettel.

— **Vallásos est.** A protestáns lányok június 1-én, pünkösöd hétfőjén d. u 7 órai kezdettel a reform iskola tanácstermében vallásos estét rendeznek, melyre az érdeklődő közönséget szívesen látják.

— **Törvénszűnet.** A lévai járásbírósnágnál július 15 napjától augusztus 25. napjáig törvénszűnet lesz. Ezen idő alatt szűnetelni fognak a tárgyalások s beadványokat is csak sürgős ügyekben fogadnak el, melyek halasztást nem tűrnek. Ezzel az intézkedéssel a régi törvénszűnetet újították fel, mely legalább a bírálknak és kezelő személyzetnek időt enged egy kis pihenésre.

— **Bírói talár.** A köztársaság területén a bírák talárt kaptak, melyt minden hivatalos funkció alkalmával viselniük kell. A táblai és törvénszéki bírák már régebben megkapták a fekete talárt, mely liliaszín bársony galérral van ellátva s hasonló az ugynevezett Luther köpenyhez. A lévai járásbírósnág bírái a héten kapták meg a talárt s Pünkösöd után már ebben fognak tárgyalni.

— **A Lévai Férfi Mária Kongregáció.** Úrnapiján jún 11-én d. u. 6 órai kezdettel a piarista rendház kerthelyiségében szindarabban egybekötött zártkörű estélyt rendez. Részteltesebb műsort a legközelebbi számunkban hozunk.

— **Az Általános Népművelődési Egyesület** (Allgemeiner Volksbildungverein) szűnidei utazási rövid idő alatt a legnagyobb népszerűsége tettek szert. A karlsbadi anyaegetület szlovenszki fiókja többszáz tagot számlál, kik közül kétszázan felül kassaiak, de számos vidéki gócpontja is van, mint amilyenek például Igló, Eperjes, Munkács, Beregszász, Pozsony. Az egyesület teljesen politikamentes, célja a természettel s a tudással való megbarátkoztatás, olcsó társas utazások rendezése. Az anyalap német nyelven jelenik meg „*Der Strom*” cím alatt. Ezt minden egyes tag havonta díjtalanul megkapja a 14 korona évi tagsági díj fejében. Csak nemrégiben indult meg a szlovenszki csoport magyaryelvű folyóirata az „*Új Társaság*” mely máma többszáz előfizetőnek jár évi 15 korona fejében. Az egyesület tagjai 330/0-os vasuti kedvezményben részesülnek utazások alkalmával. Azonkívül 500/0-os kedvezményt kapnak a tátrai vasutakon. 1925 nyarán két utazás lesz Olaszországba egy Svájcba és egy Belgiumba. 1926 nyarán egy út Párison át Le Havreig és egy út Görögország érintésével a Földközi tengeren keresztül Olaszországba. 1930 ban Amerikába stb. A részvétel mindenkinek könnyen hozzáférhető. Az utiköltségek (melyben tökéletes ellátás foglaltatik benn) igen kevés és havi részletekben fizetendő. Aki az Egyesület és a társas utazások iránt érdeklődik forduljon válaszbellyel az Egyesület szlovenszki csoportjának elnökéhez *Lukinich Frigyeshez*, (Kassa, Komensky utca 18.) ahol mindenféle felvilágosítást díjtalanul nyerheti. Az idei szűnidei utazásokra már majd minden hely be van töltve ezért saját érdekében cselekszik minden esetleges utazni vágyó, ha minél előbb az Egyesület kötelekébe lép s a szükséges tudnivalókat ott megszerzi.

— **Virághullás** Május van, a virágok hónapja. Nyílunk a virágok és a virágok között egy másik virág, egy hervadt, fehér virág, akit a Halál az élet kertjéből tépett ki könnytelenül. Szüleinek és kis testvéreinek mélységes bánatára. *Szozka Juliska*, *Szozka Vendel* iparos polgártársunk kedves kis leánya alig 15 éves korában e hó 25-én hosszas betegség után fehér lelkét visszaadta Teremtőjének. Angyal kellett a jó Istenek, ezért vette magához egy szép májusi napon, mikor a virágok nyíltak és a madarak tavaszról daloltak. Porrészeit e hó 27-én helyezték örök nyugalomra leány pájtásai és nagy rokonság részvétel mellett. Lelke e szálta a menybe, hogy onnan nézzen, mint őrző angyal itt hagyott övéire. Adás emlékére!

— **Utóhang a nemzetközi jóbarátság tagjainak itteni látogatásához.** Emlékeztetőben van még közönségünknek a nemzetközi jóbarátság tagjainak múlt évi látogatása, amidőn Dickinson és Ramsay népszerűségi angol delegátusok Lévát is felkeresték, hogy az itteni protestáns egyházak helyzetét tanulmányozzák és sérelmeiről helyszíni meggyőződést szerezenek. A pozsonyi megyei magyar—szlovák evangélikus esperesség minapi gyűlésével kapcsolatban az Evangélikus Lép című helybeli lap társunk ezeket írja: „Az esperesi jelentésben Jurkovic főesperes megemlékezett a Dickinson—Ramsay irak által tartott konferencia eredményéről is és kiemelte, hogy a kü delemből a szlovák álláspont diadalmasan került ki. Szívesebben láttuk volna, ha a főesperesi jelentés e tárgyban inkább arról számolt volna be, hogy mennyiben közeledtek egymáshoz a szívek, hisz a nemzetközi jóbarátság ezen konferenciájának a célja nem az volt, hogy az egyik, vagy a másik álláspont leverje ellenfelét, hanem, hogy Csehszlovákia, Magyarország és Ausztria megbízottjai az evangéliumi alapon megtalálják egymást, a harcot kiküszöböljék, a sérelmeket orvosolják, egymásnak megbocsássonak és a Krisztusban eggyé váljanak. A nemzetközi jóbarátság konferenciájának a célja nem győzelem mások felett, hanem békeesség egymás között.”

— **Bogdán Erzsí szavaló estélyéről** Ir tudósításunknak több mint a fele helyesülése miatt múlt számunkból kimeradt, azt most itt pótoljuk. Az estély után pár a kultúra iránt érdeklődő jelen volt megvitatta az estély sikerét s arra a megállapodásra jutott, hogy Bogdán Erzsí a szívélyes óvációt nagyon megérdemelte, mert a közönség már régen hallott ily művészi előadást. Többféle költeményt, verset adott elő s többféle nyelven. Ugy tñnt fel, mintha minden darabnal kicserélték volna a szavaló művésznőt, annyira újszerűnek és másnak tñnt fel minden darabban. Arany *Telemre hívásd* vagy ötvenszer hallottam s de Kund Abigél hisztériája Bogdán Erzsí előadásában valami új, lélekborzító volt. Magint a kiabáló Ady versek zsearnoki vijjgással hirdették a vér és arany diadalát. Göthe *Erlkönigjében* pedig hangjának és muzsikájának nagyszerű variációt csodálunk Kersék *Juliska meg akar hallni* c költeményében egy ártatlan, fehér lélek naiv vergődésének tapsoltunk. És így tovább. Amit nyujtott, az egy kész tanulmány volt, amely felett érdemes gondolkodni. Endreffy János, a kitűnő tollu író csak azért jött hétvármegyén át, hogy hallhassa és maga is elismerésének adott kifejezést a pozsonyi *Magyar Újság* szerdai számában. Mi pedig megköszönjük, hogy mily büszkék leszünk Bogdán Erzsíre, hogy valamikor közülünk emelkedett szárnya.

— **A kiállítás helye és ideje.** A hozzánk beküldött értesítés szerint a helybeli iparos tanonciskola 40 éves fennállásának emlékeztetőre tervezett jubileumi munkakiállítás június hó 28. és 29-én a város háza nagytermében lesz megtartva. A tanulók lázas tevékenységgel dolgoznak a kiállításra szánt munkák elkészítésén, akik közül többen már be is fejezték azt, sőt akadt közöttük olyan is, aki a szakmabeli munkáján kívül körülbelül 45—50 drb. kisebb-nagyobb képpel vesz részt a kiállításban. E képek ismeretetésére még visszatérünk Legérdekesebb köztük az az egy méternél nagyobb terjedelmű olajfestmény, melyet az illető teljesen

árva fiu, egy képes levelező lapról készített; ez a kép *Munkácsy Mihály*nak: „*Krisztus Pilátus előtt*” című világhírű művét ábrázolja. A kiállítás megtekintése díjtalan ugyan, de jótékony adományokat, melyek kizárólag a kiállításban muakáikkal résztvevő tanulók megjutalmazására fordítatnak, köszönettel vesznek. Ily címen a tanonciskola igazgatója a múlt tanév végén 995 koronát osztott ki a tanulók között jutalomképpen.

— **Harminczéves évforduló ünnep.** A komáromi kath. legényegylet ma ünnepli 30 éves fennállásának évfordulóját. Az egyesület harminc éven keresztül lelkesedéssel és sikerrel harcolt a magyar kultúráért. Az ünnepész kezdete ma délelőtti hálaadó istentisztelettel és diszközgyűléssel kezdődik. Este 8 órai kezdettel pedig az egyesület műkedvelői bemutatják Martos Ferenc 3 f. történelmi vígjátékát a Simonyi Obesert. — Előadás után tánc lesz. A 30 éves legényegylet az évforduló alkalmával megemlékezésül egy kis emlékkönyvet is adott ki.

— **Mozsi előadás.** A kulturbizottság június hó 8-án azaz hettől a szokásos időben helyen és módon tartja meg utolsó előadását „Selyemtenyésztés” címmel. A jövő tanévben tervszerűen kidolgozott programmal folytatódna az előadások.

— **Nyári estély.** Az érsekújvári Római Katolikus Kör 1925. május hó 31-én, Páncsöd vasárnapján zartkörű, műsoros előadással és táncvigalommal egybekötött kertmegnyitó estélyt rendez. Az estély kezdete este 8 órakor. — A műsor kiváló, élvezetes számokból van összeállítva. — Az előadás után táncvigalom.

— **Földosztás Barsban.** A prágai állami földbirtokhivatal közlése szerint az 1920. január 30-án kelt 81. sz. törvény értelmében kiutalási eljárás alá kerülnek a következő földbirtokok, melyek mind a régi Barsvármegye területén vannak: 1) Zsitva-újfalú. 2) Zsitva Velka Dolina (Füss). 3) Nagymánya, Szencze, az ide tartozó Felső- és Alsó Gedra puszták. 4) Malonya, Barskifalud, Néved (verebélyi járás); 5) Apáthegyfalva, Felsőpáti (újbanjái járás); 6) A Verebélyhez tartozó Kyes pusztai, Aha. 7) Fajkúrt. 8) Tótkúrt, Fakóvezekény (verebélyi járás); 9) Farnad, (párkányi járás); 10) Malas (lévai járás) — A bejelentési határidő június 8-án jár le. Felvilágosítások és kérvény űrlapok kaphatók az állami földhivatal kiutaló biztosságánál, Aranyosmaróton.

— **A hadiközlösönök beváltásához szükséges iratok bélyegmentesek.** A minisztérium értesítése szerint a hadiközlösönök beváltásához szükséges iratok az 1924. évi 216. számú törvény értelmében nem esnek bélyegültek kötelezettség alá. A bélyeg helyére a következőt kell írni: Az 1924. évi 216. számú törvény értelmében bélyegmentes.

— **Pályázat tanulmányi ösztöndíjra.** A banskábystricai kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet tanulmányi ösztöndíjakra kereskedelmi vagy ipari szakiskolát látogató és a kamara kerületében illetőséggel bíró, szegény és legalább jó előmenetelű tanulók részére. A kérvények kellően felszerelve június 1-ig nyujtandók be az iskola igazgatóságára útján.

— **Az új bélyegilletékek.** Az illetékek, díjak és okmánybélyegek rendezéséről szóló törvény május 8-án lépett életbe. A törvény értelmében e naptól kezdve a következő illetékeket kell fizetni: Egyszerű kereseteknél ívenként 5 K. különböző jogosultságokért való kérvényeknél az első ívért 8 K., minden további ívért 5 K., minden mellékletért ívenként 1 K. Bizonnyítványoknál a bélyegilleték 50 fillér, 1 K., és 3 K.-ról 1 K., 5 K., és 8 K.-ra emelték, fuvarleveleknél 30 fillér és 120 K.-ról 50 fillérre és 3 K.-ra. A bírósági, váltó- és skálailletékek egyál talában, továbbá néhány fix illeték számláknál, mérlegeknél, csekkeknél stb. változatlan maradt. A játékkártya-bélyeg 10 és 20 K.-ra emelték fel. Továbbá pénzüszlegeknek az állami pénztárak és állami intézmények által való kifizetésénél az eljárást úgy rendezték, hogy a nyugta és szerződési illetéket a bevétel vagy szerződés eredeti nyugtázására való tekintet nélkül levonják.

— **Az ipari körök akciót indítanak a vasuti díjlevél leszállítása érdekében.** Kereskedelmi és ipari körök széleskörű akciót indítottak a vasuti szállítási díjtételek csökkentése érdekében. Egyelőre az anyag összegyűjtését kezdették meg, amelynek felhasználásával memorandumot dolgoznak ki a szétmértékadó helyen előterjesztik. Az érdekelte ipari körök hangsúlyozzák, hogy az utóbbi időben a termékeknek teherautókon való szállítása, mint az már Léván és vidékén is terjedőben van, még nagyobb távolságokra is olcsóbb a vasuti szállítással. Az előkészítő munkát befejezése után az összes érdekelte köröket értekezletre hívták egybe, hogy együttesen léphessenek fel.

— **Létszámcsökkentés.** Az állami tisztviselők létszámcsökkentéséről hozott törvény 1925. évi végéig végre kell hajtani és a tisztviselők létszámcsökkentésének június végéig meg kell történnie. Erre nézve az összes minisztériumok az általános irányelvek szerint fognak eljárni. A létszámcsökkentésnél elsősorban olyan hivatalnokok jönnek tekintetbe, akik 60 évüket elérték vagy ennél is idősebbek. Azután azokat bocsájtják majd el, akik kevésbé kielégítően vannak minősítve. Majd azok kerülnek sorra, akik a nyelvtudást illetően nincsenek kellően kvalifikálva, azután pedig azok, akik már egy évnél tovább bármilyen okból nem látnak el szolgálatot. Végül azokat fogják elbocsátani, akik még nem érték ugyan el a 60-évet, de akiknek joguk van már a teljes nyugdíjra. Tehát ezen irányelvek szerint fogják a létszámcsökkentést végrehajtani, természetesen, hogy ezek alól — szolgálati okokból — lehetnek kivételek is.

— **Menetdíjkezdemény a csehszlovák fürdők látogatóinak.** A vasut-igazgatóság felhívja a figyelmet arra, hogy azoknak a fürdőlátogatóknak, akik a visszautazáskor kedvezményre tartanak igényt, a fürdőbe való joggyűjtés alkalmával az előirt mellékleteket (a hivatal részéről kiállított igazolvány, szegénységi bizonyítvány stb.) le kell bélyegeztetni. Utólagos menetdíjkezdeményt nem adnak.

— **A munkások fizetett szabadságáról szóló törvény** ez év május elején lépett életbe. Eszerint minden állandóan alkalmazott munkás, aki egész éven át megszakítás nélkül egy helyen dolgozik 6 napi, — tíz évi megszakítás nélkül szolgálat után 7, — és 15 évi szolgálat után 8 napi fizetett szabadságot kap. A szabadság idejébe eső vasárnapok és ünnepek szintén díjazás alá esnek. A tanoncnak felévi megszakítás nélküli szolgálat után nyolc napos díjazott szabadságra van igénye, emellett természetesen kötelező a tanonciskola látogatása idejére való szabadságolása.

— **Templomi betörések.** Nagyszállóban a napokban ismeretlen tettesek beakartak törni a katolikus templomba. A sekrestye ablakának vasrácseit már ki is szedték, de bizonyára valami megzavarta munkájukat, mert befejezés előtt több alkalommal Garamszőlösön már sikeresebben dolgoztak. Itt a múlt évben is betörték a templomba. Ez alkalommal ismét a templomi kegyzsereket, monstranciát, kelyhet stb. vitték el. A csendőrség a betöréssel egy cigánymódra élő nőt gyanúsít.

— **A mozi** ebben a szezonban ma tartja az utolsó előadását. Halásnak vagyunk az igazgatóságnak azért a törekvéséért, hogy mindig a legfrissebb és legszebb újdonságokat hozza. Ma a világháborubban játszódó nagy filmet Redl ezredes afferját fogják bemutatni. Soha talán még dráma nem csigazta fel annyira az emberi érdeklődést, mint ez a film. A mindenki előtt ismeretes eset valóságban ismét megjejenik. A felvételei pedig a film technika csodái.

— **Ingatlan forgalmi iroda.** Folyó évi június 1-én megkezdí működését a „Futura” ingó és ingatlan forgalmi (birtokrendezési) bankközlösönök és adóügylet rendező iroda Banská Štiavnica (Selmecbányán). Mindenemű megbízások, információk eszközlése elfogadatik. — Törv. bej. tulajdonos: Kadlec Antal, nyugdíj telekkönyvtulajozó Banská Štiavnica c.s. 23. III. (Zupa XVIII.)

## A közönség köréből.

### Köszönet nyilváníítás.

Mindazoknak, akik szeretett férjem illetőleg atyánk elvesztése felett érzett fájdalomunkban részvételükkel osztoztak, ez úton mondunk köszönetet.

Csata, 1925. május hó.

Brányik család.

### Köszönet nyilváníítás.

Mindazon kedves rokonoknak és ismerősöknek, kik szeretett kis leányunk elhunyt alkalmából szíves részvételükkel fájdalomunkat enyhítették fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Léva, 1925. május 28.

Szojka Vendel és családja.

### Köszönet nyilváníítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő begyes adományokat vette:

Ubnák Mária 11 drb. tojás, N. N. 100 drb. tojás, Juhász Károlyné Grsztygyörgy 20 kgr. kukorica, 10 kor, N. N. 15 drb. tojás, 1 szál kolbász, N. N. 1 kosár alma, Simon István Szt. János puszta 1 kosár zöldség, N. N. 2 pár cipő, Vojnarovszky Gyula 1 kgr. zsír, 1 kgr. cukor, Gambatyné Zsarnócza 10 kor., Mészáros Mátyásné 2 kgr. liszt, N. N. Garamujfalu 4 gomolya túró, 1 drb. vaj, N. N. 2 kgr. liszt, Dr. Gyapay Ede egy büntető ügyből 100 kor., Borcsányi Béla és Koprda István egy szakértői ügyből 50—50 kor., Strasser Samu 20 kor., Turay Mária 20 kor.

Fogadják a nemesszivű adakozók jótékonyágukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné  
alelnök.

## Irodalom és művészet.

### Újra megjelenik

a „Magyar írók élete és munkái.”

A Magyar Nemzeti Múzeum könyvtára pótsorozatot rendez sajtó alá a Szinyei-féle „Magyar írók élete és munkái” című műből és a munka összeállításával dr. Gulyás Pált, egyetemi tanárt, a Nemzeti Múzeum főkönyvtárosát bízta meg. Dr. Gulyás Pál most felhívással fordult a magyar írókhoz, melyben felszólítja azokat, hogy következő adataikat juttassák el hozzá: 1) Vezeték és keresztnév. (Névmagyarosítás vagy felvett írói név használata esetén az eredeti családi és keresztnév is közlendő) 2) Születési helye, éve, hónapja és napja 3) Va lása. 4) Szülők neve és foglalkozása. 5) Mikor, hol és milyen iskolákat végzett. 6) Mikor, hol és milyen minőségben hivatalnokodott vagy mily szabad pályán működött. 7) Hivatalos és társadalmi kitüntetései. 8) Mely folyóiratokban és hírlapokban, mely években és minő tárgykörből vett dolgozatot jelentek meg akár magyar, akár más nyelven. 9) Könyv vagy fűzet alakjában megjelent eredeti és fordított műveinek címjegyzéke a megjelenés helyének és évének feltüntetésével. 10) Mily időszaki vagy egyéb kiadványokat szerkesztett és mikor. 11) Lapokban és önálló művein használt betűjelei, álnevei és egyéb jegyei. A fenti adatok dr. Gulyás Pál főkönyvtáros, egyetemi tanár Budapest, VIII., a Magyar Nemzeti Múzeum könyvtára címre küldendők.

Felhívom az érdeklődők figyelmét a fent közölt hirre, saját érdekében is legyen szíves a kért adatokat a megadott címre beküldeni, kérem egyuttal, hogy a beküldött adatok másolatát nyilvánírtartás és felhasználás céljából címemre is megküldeni szíveskedjék.

Kassa-Košice, Éder u. 9. 1925. máj. hó.

Dr. Sziklay Ferenc s. k.  
kulturreferens.

## TANÜGY.

### Főlvételi vizsgálat.

A leveicei áll. ref. reálgimnázium I. osztályába már most az iskolai év végén kell beiratkozni. A helybeliek jelentkezése június hó 29. én 10—12 óráig történik az igazgatói irodában. A vidékiek június hó 30. és július 1. én 8—10 óráig jelentkeznek.

Jelentkezni kell szülők vagy törvényes helyetteseik kíséretében és be kell mutatni: látogatási bizonyítványt (frequentációné vsvyvedčenie) születési bizonyítványt és honossági bizonyítványt.

Az I. osztályba beiratkozó tanulók kötelesek felvételi vizsgálatot tenni a szlovák nyelvből és a számtanból. A szlovák nyelvből megkívánatik a helyesírás és a legfőbb nyelvtani szabályok (mondatrészek, beszéd-részek stb) alapos ismerete, a számtanból pedig a négy alapművelet egész számokkal.

A vizsgálat két részből áll: írásbeliből és szóbeliből.

A vizsgálat írásbeli része azok részére, akik jún. 29. én jelentkeznek főlvételre, jún. hó 30.-án 8—10 óráig lesz megtartva, akik pedig jún. 30.-án avagy júl. 1.-én jelentkeznek, azok a jelentkezés napján 10—12 óráig tesznek írásbeli vizsgálatot.

A szóbeli felvételi vizsgálat az írásbeli után lesz megtartva.

A sikertelen vizsgálatot ugyanazon évben sem itt, sem más középiskolában megismételni nem lehet.

A felvételi vizsgálatához csak azon tanuló bocsáttatik, aki ebben a naptári évben betölti 10. évét.

Idegen honosságiuk kötelesek sikeres felvételi vizsgálat esetén a közoktatás és nevelésügyi miniszteriumtól engedélyt szerezni a végleges beiratkozáshoz. Bővebb felvilágosítást szívesen ad az intézet igazgatósága.

A főlvett tanulók a szokásos főlvételdíjakat csak az 1925—26. tanév elején kötelesek megfizetni.

Szeptember elején csak kivételesen indokolt esetekben bocsátható a tanuló felvételi vizsgálatra, de ezt is az iskolai év végén júl. 10.-ig kell az intézet igazgatóságánál szabályszerűen bélyegzett kérvényben kérelmezni.

### Szerkesztői üzenet.

B. J. Komárom. Tavaszhoz című verse nem közölhető. Nem tagadható a tehetség nyoma, de még kiforratlan, sokszor elragadja a heve Rímei gyengék, strófaiban nincs mérték.

### Gabonaárak:

Levice, 1925. május hó 30-án

Buza	—	100 kgr.	232	—	234 kor.
Rozs	—	—	—	—	200
Árpa	—	120	—	—	140
Zab	—	—	—	—	200
Kukorica	—	—	—	—	140
Bab	—	—	—	—	140
Köles	—	—	—	—	—
Lóheremag	—	—	—	—	—
Lucernamag	—	—	—	—	—

### Deviza- és valutaárfolyamok

Barsmegyeli Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	május 22-én:	május 26-én:
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2063.—	2051.—
Német-osztrák	2087	2087.—
Lei	6.11	6.43
Lengyel márká	—	—

### Valuták:

1 angol font	-	Kő	163.80	165.05
1 amerikai dollár	-	-	33.50	33.15
100 svájci frank	-	-	657.—	657.12
100 francia frank	-	-	173.60	171.—
100 belga frank	-	-	168.—	169.—
100 svéd kor.	-	-	906.50	90.9—
100 dinár	-	-	55.05	57.—
100 lei	-	-	16.35	16.17

Betörés-lopás elleni biztosítások igen kedvező feltételek és olcsó díjak mellett köthetők a „DUNA” Ált. Biztosító R. T. Levice (Léva) főigénykecségénél Honvéd utca 2. sz. Telefon 60.

## Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

### Munkát keresnek:

2 gépész, tűzhelylakatos, 1 elektrotechnikus 8 géplakatos, 2 asztalos, 1 kerékgyártó, 1 órá, 1 kárpitos, 3 cipész, 3 szobafestő, 2 nyomdász, 1 rőfös, 1 üveges, 1 fűszerkereskedő, 1 vaskereskedő segéd, 1 vizsg soffőr, 1 házaspár házmester, szolga, főzőnőnek.

### Munkát kapnak:

2 péktanonc, 1 bádogos tanonc, 1 leány gyermekkehez, csak nappalra, 1 fényképész tanulóleány.

### Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925. május hó 24-től, — május hó 31-ig.

### Születés.

Krenžan András Udvardy Irma leány Rozália.

### Halálozás.

Knep József 88 éves hősi halál nyilváníva — Szojka Juliska 15 éves tódóvész.

### Levice város adóhivatalától.

908—1925 szám.

### Hirdetmény.

Alulírott hivatal a pénzügyi kirendeltségnek 5019/1—1925 sz. rendelete alapján a vadászatra alkalmas fegyver tulajdonosai ezennel felhivatnak, hogy fegyveradó kivételéhez szükséges vallomásaikat *f. évi június hó végéig* annál is inkább adják be, mert ellenkező esetben a mulasztókkal szemben a megtorló intézkedések fognak foganatba vétetni.

A bejelentéshez szükséges nyomtatvány alulírott hivatalban átvethető.

Levice, 1925. évi május hó 28.

Városi adóhivatal.

## == APRÓ HIRDETÉSEK ==

**Ház nagytelekkel,** üzlethelyiséggel a legforgalmasabb utcában eladó, esetleg bérbeadó azonnal beköltözhető. Cim e lap kiadóhivatalában. 525

**Léván,** László utca 2. számú ház eladó. 550

**Könyvelő-gépirónői** állás betöltendő. Cim a kiadóhivatalban. 1

**Figyelem!** Elsejétől jó, kifogástalan házi kosztot adnék fiatal embereknek, havi 350 K. Ugyanott egy szoba kiadó Cim a kiadóba. 547

**Tanuló** felvétetik GELBER IGNÁCZ cipész, Levice Szepesi u. 3 sz.

**Kohary utcában** (Eller kert) eladó Házteleknek alkalmas gyümölcsös kert. Bővebbet a kiadóhivatalban. 548

**Egy külön** bejárati szoba június elsejére kiadó Zúgó u. 38

**Vár** alatt egy rét eladó 684 □ Bővebbet íj. KOVÁCS PÁL, Drževnice. 541

**Ház eladó** 2 szoba, konyha, műhely, pince. Horváth utca 2. és egy butorozott szoba kiadó. 540

**Tanuló**nak egy jó házból való fiú felvétetik Weinberger ruháruházában. 539

**Fűszeresnek** való berendezés eladó Szepesi utca 16 szám. 540

**Butor** elköltözés miatt eladó. Kohary u. 57. 549

**Jó karban** levő ház jutányosan eladó. Érdeklődni lehet: Kohary utca 27. 551

**Eladó ház** 2 szoba, konyha meg tudható Petőfi utca 8. 523

**Fahordók** mindenféle nagyságban jutányos áron kaphatók a PHÖNIX szappangyárban. 499

**„Ratopax“** a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerháza Léva, Fötér. Vízonteladónak eredeti gyári áron

Utlevél vizumokat 17.- korona díjért legkeesebb 4 nap alatt pontosan megszerez

**DOBROVITZKY HIRLAPIRODA**  
Levice—Léva, Bástya u. 2.

Hirlapokra hirdetések és előfizetések eredeti áron felvételnek. Továbbá Ulstein féle összes könyv és divatlap kiadványok kézimunka stb albumok megrendelhetők eredeti áron. — Irodalmi és divatlap ujdonságok állandóan raktáron.

**KINO—APOLLO—MOZI**

**UTOLSÓ ELŐADÁS.**

**Világszenzáció!**

Vasárnap, máj. 31-én 1/2 6 és 8 órakor

**Redl ezredes afférje.**  
(A világháboruból.)

Főszerepben: DAGNY SERVAES, EUGEN NEUFELD és ROBERT VOLLBERG.

**!! Dohányzók figyelmébe !!**

Az összes dohányzó kellékekben a legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

**GROF RUDOLF**  
DOHÁNYNAGYÁRUDÁJA LEVICE  
(városi szálloda épületében)

**Állandóan raktáron van:**

Selmeci pipák, valódi bruyere angol és francia pipák valamint csibukok, pipaszárak dohányszecskők, cigaretta- és szivartárcák és szopókák. Abadie és Olleschau cigaretta papirok, hüvelyek és az összes dohányzó-kellékek.

Valódi „SOLINGEN“ kések és ollók.

„PIATNIK“ játékkártyák, kávéházi és vendéglői felszerelések: Billard kréták, kávéházi kréták, dákóbőrök, fogvájók és papirszalvéták. — Levelezőlapok — Nagy választék jelzőkrétákban és szabókrétákban. Papírú és írószeresek — Pósta cikkek, kfmánybéllyeg, váltók és fuvarlevelek.

Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai mintavásárokra.

Gyufakülönlegességek: „Olasz“, „Solo“, „Jupiter“ stb. — Öngyújtók.

**SUCTOR PORSZIVÓGÉP, készséges segítőtárs!**

Lőpor és robbantószer áruda!

SUCTORRAL a takarítás élvezet!



**ES-Ka**

Egyedüli elárusító



SUCTOR a lakást teljesen pormentesíti!

Szakszerű varrógép, írógép, kerékpár, vadászfegyver, gramofon javítóműhely és raktár.

**BAROSKA JÁNOS**

MECHANIKUS ÉS PUSKAMŰVES  
LEVICE, KÁLNAI-UTCA 5.

**DIVATCZIKKEK**

legelőnyösebb beszerzés forrása

**GERTLER FÜLÖP**

divatüzletében, Léván.

**Állandó nagy raktár:**

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás.**

**SZÉPIRODALMI KÖNYVEK**  
**IFJUSÁGI IRATOK**  
**IMAKÖNYVEK**  
**LEVÉLPAPIROK**  
**UNDERWOOD IRÓGÉP**

Friss írógép szallagok. Carbon papir stb. dus választékban kapható

**NYITRAI ÉS TÁRSA**

könyv és papirkereskedésében, Léván.

**A LEGJOBB HÁZTETŐ:**

**„SYENIT”**

Állandó raktár:

**Aszbeszt-pala.**

SZAUER  
IZIDOR és MÓR

**Gyár:  
Púchov-Kockovce  
Szlovenszko'**

építési vállalkozásnál

LEVICE-LEVA.

A NAGYODI gazdákör közönség malma közzé teszi, hogy

### **molnári állásra**

pályázatot hirdet. Föltételek a közs. bírónál megtekinthetők. A választás *folyó évi Június 7-én* lesz megtartva.

Gazdakör közönség elnöke  
**Balázs János** bíró.

A legideálisabb fertőtlenítő szájvíz a

### **„BOROSANTOL”**

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ARPÁD gyógyszer-tárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Kt.

A mi olcsó és a mi jó,  
csak **SZEMERÉNÉL** kapható!

**És pedig:** Kazán és egyéb méretű csöveket, kerítésnek való oszlopok, tűskés és sima cinezett drót, fónonali és iparvágányú sinek, ácskapcsok, lemezek, takaréktűzhely és kályhák, tengelyek, traverzek és transzmissiók, láncok, egy Oser-féle teljes 4 hengerű hengerek, fogas- és szíjkerekek, méhkaptárok, fürdőkádak, egy centrifugál szivattyú esetleg kölcson is, továbbá mindenféle dolgok a mi új volt, veszek csontot, rongyot, ködmöndarabot.

**SZEMERE ÁRMIN**, Levice  
Ká'nal utca végén.

Még mindig a legolcsóbb — beszerzési forrás —

az összes dohányzó kellékekben, valódi SELMECZI pipák, BRUYER facsibukok, minden nemű bőr dohány, szivar, cigaretta tárcák és szípkák, nagy választékban komáromi pipaszarak stb. alkatrészek:

### **DOBROVITZKY JÁNOS**

dohányzó kellékek és papírú kereskedésben

**LEVICE—LÉVA, Bástya u. 2. sz.**

Városházzal szemben

Mindenemű irdoi és levélpapírok, képeklapok dűs raktára.

## SLOVENSKÁ BANKA

fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000 000 — / Betétek Kés. 600.000.000 —

Lebonyolít minden bankügyletet.

**VASUTI UJ MENETRENDEK** — könyvalakban kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében



## TAVASZI VÁSÁR!

### KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésben  
ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LEVA. TELEFON SZÁM 14

#### Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegesajtok, lazac, szardínia, oroszhal, pisztráng. — Dólgümölcsök, desszertek és mindenemű csemege különleges ségek. — Naponta friss „Gloria” pörköltkávét különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likör, cognac, pezsgő stb. — Saját lefejtésű somlói és móri borok.

#### Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mamut és sárga eckendorfi takarmány répmag. — Valódi MAUTHNER-féle virág-, konyhakerti és mezőgazdasági magvak Angol és olasz perje, pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgálic

#### Legolcsóbb vasárú- és konyhafelszerelési cikkek.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — GAZDASÁGI CIKKEK: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metszőolló, ojtóviasz, ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szeleppummit és szénkénegezőgépek. — Összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. — ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, horg. sodrony, kerítésfonat, tűskészul. kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépszir gyári raktára. Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummik. — Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lépor, gyújtószinór, gyutacs. — Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

Nyitrai és Társa könyvnyomdaja Levice—Léva.